
 

 

 
COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE QUARTIER 

MARDI 7 JANVIER 2025 
 

PRESENTS POUR LA VILLE : NATHALIE LELEU élue du quartier, ZOE PERROT-WHITE gestion urbaine de 
proximité, centre social) 
 
NOMBRE DE PARTICIPANTS : 42 
 
INFORMATION SUR LE CHAUFFAGE A LA NOUE/CLOS FRANCAIS 
 
Le   21/11/2024 des membres du collectif d’animation ont rencontré avec Zoe Perrot-White (GUP) 
Monsieur Pierre Laigroz, Directeur régional de la SDCB sur les réseaux Ile de France Sud et Est dont la centrale 
est situé à Bagnolet.  Pour rappel la SDCB assure la fourniture de chaleur sur une partie importante de 
Montreuil et de Bagnolet dont La Noue et bientôt le Clos Français. Elle fonctionne 7 jours sur 7 et comprend 
18 salariés.   
 
Un des membres du collectif propose un résumé de cette réunion.  
La SDCB  fournit de l’eau chaude dont la température est de l’ordre de 95 à 98 degrés.  C’est le « réseau 
primaire ‘ qui part de la centrale et va vers les sous-stations situées, généralement, en pieds d’immeubles. 
C’est ce qu’on appelle le « réseau secondaire ».  
Ce réseau secondaire prend le relais. Les bailleurs et les copropriétés ont la responsabilités de la 
maintenance et de l’entretien de ce réseau. Un contrat est pris avec une société de chauffage.  
 
La SDCB peut mesurer à distance un certain nombre de données comme la pression, la quantité d’eau 
fournie, la température de l’eau. En cas de dysfonctionnement et après vérification des données à distance, 
la SDCB envoie un technicien. Dans le cas où l’anomalie se trouve sur le réseau secondaire elle lance 
unealerte. Les  bailleurs ou copropriétés doivent alors demander l’intervention du chauffagiste ayant en 
charge l’entretien du réseau interne à l’immeuble (conduits, radiateurs, vannes, réglages).  
Monsieur   LAIGROZ précise que si pour Est Ensemble Habitat le chauffagiste est connu par la SDCB, ce n’est 
pas toujours le cas avec certains bailleurs ou copropriétés. Il indique être tout à fait disposé pour participer 
à une réunion entre les bailleurs ou copropriétés présents sur le quartier et les chauffagistes choisis.  
Un membre du collectif demande des explications sur le coût élevé des abonnements. Monsieur Laigroz  
explique cela par divers critères dont les investissements. Le passage récent à un système de chaudières 
bois/gaz représente un coût de plus de 10 millions d’euros. Le réseau est vieillissant et demande des 
investissements réguliers. L’électricité nécessaire à la circulation de l’eau à fortement augmentée.  
Un degré de plus en température dans un immeuble représente un coût supplémentaire de 7% sur les 
charges de chauffage.   
 
Pendant la réunion ce mardi plusieurs personnes expriment un vif mécontentement, témoignant de tous les 
problèmes qu’ont les locataires des bailleurs sociaux. Manque ou absence de chauffage à certains étages ou 



dans des appartements, radiateurs HS, vannes rouillées que même les chauffagistes n’osent plus manipuler, 
moisissures sur les murs faute de chauffage…. 
En début de saison, le niveau de chauffage apparaissait trop faible, la puissance a donc été augmentée mais 
un certain nombre de radiateurs n’ont pas résisté. A ce jour leur changement n’est pas programmé.  
Des habitants demandent à ce que les charges chauffage soient annulées. Certains demandent un retour sur 
ces dernières années car les problèmes sont récurrents.  
 
ASCENSEURS :  
Sur ce sujet aussi, plusieurs habitants manifestent un vif mécontentement.  Ils dénoncent des ascenseurs 
régulièrement en panne. Square Lénine dans une des 2 tours de 17 étages de Logirep, les deux ascenseurs 
sont en panne depuis le 31/12/2024, suite à des fuites d’eau qui ont inondé les fosses des ascenseurs. Les 
habitants parlent des difficultés à vivre dans ces conditions.  
Problèmes d’accès pour les personnes âgées, personnes à mobilité réduite. De même, les Assistantes 
Maternelles craignent pour leur travail, les parents ne pouvant pas monter des étages avec enfant, 
poussette, sac…. Les locataires ayant besoin de soin sont également en difficulté, les infirmières ne se 
déplaçant pas dans les étages élevés, tant qu’il n’y a pas d’ascenseurs !   
Un monsieur dont le fils est handicapé, explique avoir dû prendre une chambre à l’hôtel.   
Sur ces deux points (chauffage et ascenseurs), plusieurs possibilités d’actions sont évoquées, notamment 
faire un constat par un huissier.  Les contrats de protection juridique sont évoqués mais ces derniers ne 
semblent pas appropriés pour ce sujet. L’intervention du service hygiène santé de la ville est aussi demandée 
pour le manque de chauffage, rendant les appartements insalubres (humidité, moisissures..).  Sur ce point 
Nathalie Leleu précise qu’il a déjà été informé de la situation.  
Un membre du collectif signale aussi l’absence d’amicale de locataires au Clos Français ou chez Est Ensemble 
Habitat sur le quartier. Ce qui a pour conséquence des problèmes de représentativité des locataires.   
Plusieurs personnes réclament l’intervention immédiat des élus et du Maire.  
Il est rappelé que les tous ces problèmes sont du ressort des bailleurs. Nathalie Leleu assure qu’elle fera 
remonter tout ce mécontentement dès le lendemain auprès du cabinet du maire.  
L’absence de dialogue entre les bailleurs et leurs locataires est une nouvelle fois dénoncée par le Collectif 
d’Animation du Conseil de Quartier. Les problèmes du quotidien doivent être pris en compte sans délai.  
Le collectif d’animation va adresser un courrier au Maire afin de lui demander d’intervenir sans délais auprès 
de Logirep (cf. pièce jointe). Ce courrier sera également adressé aux élus concernés par le logement, la 
sécurité et l’hygiène.  
 
OUVERTURE D’UN CABINET PARA MEDICAL/MEDECINE DE CONFORT : 
Depuis quelques mois, au 3 allée Eugenie Cotton, en face de l’Instrumentarium s’est ouvert une structure 
proposant du lundi au jeudi sur rdv des consultations en réflexologie, ostéopathie, Shiatsu, psychanalyse, 
sophrologie, sexologie, et psychologie. Deux infirmières libérales intervenant sur Montreuil sont également 
présentes, elles sont joignables au 0769131191.  
Le vendredi l’association « ETRE ET TEMPS » propose différentes consultations en thérapie douce. Elle va 
proposer aussi des ateliers au 100 rue Hoche.  
Pour tous renseignements sur la partie associative voici l’adresse internet :association@etre-et-temps.fr   
Brian Sylla, l’une des personnes à l’origine de cette structure fait une rapide présentation du projet.  
 
La séance très animée s’achève avec un pot convivial pour marquer la nouvelle année.  
 

PROCHAIN CONSEIL DE QUARTIER : 
MARDI 11 FEVRIER 2025 A 20 h – Maison de Quartier Fratellini 

 
 

Un droit de réponse est ouvert à toute personne physique ou morale, nommément citée ou pas 
Et nous nous engageons à le publier.  
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